

台當局狂阻縣市購大陸疫苗

柯文哲疾呼：台北僅剩20劑



■ 柯文哲(左一)表示，應考慮國際上的疫苗現貨，拖下去不是辦法。
資料圖片

台灣新冠疫情難控，疫苗緊缺。國台辦一周內兩度表態，願意向台灣同胞提供大陸疫苗，都被台當局冷漠拒絕。面對持續的3位數增長態勢，地方承受巨大壓力。台北市長柯文哲在25日記者會上疾呼，台北剩下20劑疫苗可打！

在25日舉行的防疫記者會上，柯文哲坦言，目前只剩下兩瓶、可供20人施打，指揮中心今天說最新到貨約41萬劑的AZ疫苗，最快將在27日配發各地，但動作應該要再快一點。

台灣疫情指揮中心在當天的發布會上聲稱，6月預計將有200萬劑疫苗到貨，8月底包含島內產疫苗累計到貨1,000萬劑。對此，柯文哲說，當局要慎重思考，疫苗才是疫情的解決方案，若國際上有現貨要考慮一下，拖下去不是辦法，「以現在疫情的狀況，我不認為我們可以拖到8月底」。

南投縣25日表示，已跟Biontech的代理商上海復星聯繫上，希望當局能同意動用儲備金購買30萬劑，讓縣內高風險的縣



■ 台灣三級防疫警戒已延長至6月14日。

中央社

民優先施打。但是，這個想法依然被拒，指揮中心發言人莊人祥表示，若要進口BNT疫苗，正常程序須透過藥廠先向食藥署申請藥物許可證，但截至目前為止都沒有廠商向食藥署送件審查，「如果沒有符合購買程序，南投縣是買不進疫苗的。」

專家揭民進黨「台獨」意識作祟

台灣當局不僅冷漠拒絕大陸疫苗，阻撓縣市採購大陸疫苗，還以故弄玄虛的話術，企圖將採購不力的責任推卸給對岸。台灣疫情指揮中心指揮官陳時中25日在記者會上，拒絕回答媒體提問的「還有哪些品牌疫苗進口」的問題，稱「這段時間我們吃的虧還不夠大嗎？」，並要求COVAX平台勿因「其他因素」影響供貨。連台灣網友都看不下去，表示「人家願意提供疫苗給你，應該是你去向人家接洽才對

吧。」
台灣疫情還在爆發中，三級防疫警戒已延長至6月14日。廈門大學台灣研究院副院長張文生昨日接受採訪時指出，主要是民進黨當局的「台獨」意識形態在作祟。一方面，由於台當局過去一直抹黑大陸疫苗，他們擔心一旦接受就等於承認了大陸疫苗的有效性，拉不下臉來；另一方面，台當局還擔心接受大陸疫苗，會讓台灣民眾增加對大陸的好感，這是他們不願意看到的。

在張文生看來，儘管台灣內部一些團體和人士都呼籲開放大陸疫苗，但民進黨當局基於政黨利益、「台獨」意識形態的立場，以及對美國援助的「期待」，所以不願接受大陸疫苗，甚至抹黑大陸的善意，目的就是要挑撥台灣民眾跟大陸之間的關係。而這種政治立場非常頑固，未來也不會改變。



■ 台軍化學兵昨日在台北市捷運站消毒。
中央社

近期台灣新冠肺炎本地確診病例持續增加，台灣民意基金會25日公布的最新民調指出，逾半民眾認為此次台灣疫情失控是人禍而非天災。

據《聯合報》報道，此次民調針對「台灣這次疫情失控，是可避免的人禍，還是

逾半台民指疫情失控屬人禍

不可避免的天災」進行提問。結果顯示，參與調查的逾千名民眾中，52.8%認為是人禍，19.1%認為既是天災也是人禍，22.9%認為是天災，其餘未表明態度。

該基金會董事長游盈隆表示，這一調查結果，也相當程度反映在近期台灣地區領導人蔡英文與台當局行政主管部門負責人蘇貞昌民意支持度的大幅下滑上。

連續3日每天6例死亡

台灣流行疫情指揮中心當日公布，25日新增281例本地病例，2例境外輸入病例，校正回歸本地病例261例，總計544例，另新增6例死亡病例。此前唯一未出現確診病例的縣市台東，當天也宣布新增



■ 旅非僑胞在博茨瓦納首都塞迪萊哈醫院接種疫苗。
新華社

「春苗行動」助旅非華僑打針

5月23日早上8點，在博茨瓦納首都塞迪萊哈醫院疫苗接種點，200多華僑華人正在等待排隊接種疫苗。義工詹誠表示，「春苗行動」開展了一個星期，他們已協助1,600餘名中資企業員工及僑胞進行了疫苗接種審核工作。面對肆虐的疫情，所有陸續接種疫苗的華僑都激動地表示，感恩祖國掛念着海外同胞。

今年全國兩會期間，國務委員兼外交部長王毅在回答記者提問時表示，中國將推出「春苗行動」，積極協助和爭取為海外同胞接種國產或外國疫苗。

博茨瓦納華僑華人新冠疫情應急小組的負責人南庚戌介紹說，目前非洲疫情仍在蔓延，「春苗行動」令每個身處海外的僑胞和華人都倍感溫暖。大家紛紛充當義工，希望令每名同胞都能盡早接種國產疫苗。

在博茨瓦納的鄰國納米比亞，中國大使館3月底啟動「春苗行動」，中國同胞第2劑接種工作4月19日起在納35個地區的300多個接種點展開，截至5月6日，約1,800名自願且適宜接種的在納中國公民完成國產新冠疫苗的兩劑接種，標志着「春苗行動」在納米比亞圓滿收官。



■ 「春苗行動」20日在泰國正式實施。
中新社

在泰港女成功約針

泰國疫情反反覆覆且最近新一波疫情來勢洶洶，在曼谷工作的港人莊女士表示，自己已居家辦公半年多，除偶爾與友人聚餐，幾乎沒有其他社交活動。莊女士說，因為沒有及時預約，沒能趕上20日第一批「春苗行動」疫苗注射。

「第二批注射的預約通知一出來，我就馬上用特區護照在微信公號上預約了。」莊女士表示，目前全球疫苗分配不均衡，在外工作的人能受到國家這樣的照顧，覺得很暖心。

據悉，由於泰國對疫苗的生產、進口、管理和接種使用都有嚴格的法律規範，此次「春苗行動」為同胞接種疫苗，是經中國大使館與泰衛生部主管部門多次溝通協商，在泰國法律範圍內，由泰衛生主管部門指定專業醫療機構實施。接種對象為18周歲及以上的在泰中國公民，可以使用中國護照、特區護照或者台胞證進行預約。